

Mujeres y Niños Salen de Ciudades en Nicaragua

MANAGUA. Por Guillermo Peñate Zambrano. Mujeres y niños están abandonando las ciudades de Nicaragua, por temor a caer entre los dos fuegos que a diario se forman entre los integrantes del Frente Sandinista de Liberación Nacional y las tropas leales de la Guardia Nacional. Los hombres se quedan en sus casas o entre los escombros, cuidando las pocas pertenencias que les quedan

después del bandolerismo desatado en las ciudades.

RECHAZAN POSICION DE COMUNISTAS

Un grupo de opositores al gobierno, encabezados por los llamados "Los Doce" o sean los que han movido cielo y tierra para derrocar al gobierno de Somoza, han rechazado el calificativo de comunistas y han buscado uno nuevo: se llaman "terceristas", es decir una tercera línea entre las dos en discordia: los comunistas y la llamada extrema derecha.

"Terceristas" se llaman los empresarios, los religiosos y algunos estudiantes que están contra

el gobierno de Somoza. Cada uno arguye sus motivos para oponerse a Somoza. Estos argumentos van desde los cuarenta y pico de años de gobierno de la Dinastía Somoza hasta los atropellos, de la Guardia Nacional.

"No es una línea extrema, dijo uno de los dirigentes del movimiento, al conversar con los periodistas en el Hotel Intercontinental. Es una línea de oposición propiamente. Ya no queremos más a Somoza. Tampoco aceptamos la formación de una nueva Junta Militar para gobernar, pues sería algo así como un Somocismo sin Somoza. Queremos

—Favor pase a la Pág. 15.

Acantonamiento de Lobatos en Chalatenango

El 23 y 24 de septiembre se llevará a cabo en el Campo Escuela Atlacatl en San Ignacio, Chalatenango, el 1er. Acantonamiento Nacional de Lobos Rampantes, según informa el Dr. José Luis Contreras, Comisionado Nacional de Lobatos, de la Asociación Scout

—Favor pase a la Pág. 17.



COMANDANTE Masaya, General Fermin Meneses, comandante de Plaza de la Guardia Nacional, en Masaya. (Foto de Peñate Zambrano.).

Cámara Anula Veredicto y Sentencia de Violación

Quedaron anulados el veredicto y la sentencia de 8 años 6 meses de presidio dictados contra el reo presente Francisco Barahona García, de 48 años, procesado en el Juzgado de Primera Instancia de Tonacatepeque por violación en su sobrina de 13 años. A raíz de tal nulidad, la Cámara ordenó la libertad del imputado.

Barahona García fue condenado por el jurado, por la declaración del testigo Pedro Mancia García, de 22 años, hermano de la víctima, quien dijo que vio a Barahona cuando cometía el delito desde una

distancia como de 150 metros. El testigo afirmó que Barahona se hallaba dentro de una arboleda, lo cual sirvió al defensor, Dr. Julio Alfonso Solórzano Hernández, para demostrar que era físicamente imposible presenciar los hechos desde el lugar que decía el testigo, precisamente por la densidad de árboles en ese lugar.

Al cometer el delito Barahona, el 5 de marzo de 1977, tanto la menor ofendida como su madre Estebana Mancia, dijeron que no habían

—Favor pase a la Pág. 15.

IRA Construye Segunda Fase de la Red Nacional de Silos

A un costo de 3.3 millones de colones, el IRA construye la segunda fase de la Red Nacional de Silos, la cual comprende el aumento de veintitrés depósitos para almacenamiento de granos básicos en Chalatenango, Santa Ana, San Juan Opico y Zacatecoluca.

Aproximadamente 350 mil quintales de granos básicos será la capacidad que permitirán los silos, cantidad que al sumarla con el almacenamiento actual del IRA a nivel nacional, aumentará a 2.9 millones de quintales.

Funcionarios de esa institución manifestaron que los pequeños y

medianos agricultores resultarán beneficiados con los nuevos silos, los cuales estarán disponibles para la cosecha 1979-1980.

El proyecto será financiado con préstamo a la AID para el diseño, suministro de materiales y equipo, construcción e instalación de los depósitos de almacenamiento, los que estarán localizados en San José El Carajo, Chalatenango; Santa Ana, San Juan Opico, La Libertad y Zacatecoluca. La ampliación de los silos forma parte del programa estratégico Modernización del Sistema de Comercialización Agropecuaria.



MONUMENTO AL PADRE AGUILAR. En el Parque de la ciudad de Tonacatepeque, se eleva la estatua de cuerpo entero y tamaño natural del presbítero Nicolás Aguilar natural del lugar y prócer del 5 de noviembre de 1811. La estatua es obra del santaneco Francisco Henríquez, en 1944. (Foto de Morales).

Tonacatepeque Honra Memoria del Prócer Nicolás Aguilar

"El pueblo tonacatepecano honra como a uno de sus hijos predilectos, la memoria del prócer don Nicolás Aguilar, que naciera en esta ciudad el 16 de diciembre de 1742, y que, junto a sus hermanos Vicente y Manuel, apoyaron los movimientos de la Independencia, no obstante provenir de familias, opulentas de origen español y ser don Nicolás de edad avanzada", dice don Inocente Rodríguez Ruano, de aquella población.

se formó un Comité promonumento del prócer, el cual fue formado por las personas siguientes: presbítero Julián Fuentes, presidente; señorita Lucila Canjura, tesorera; José R. Durán, secretario y Manuel I. Escobar, síndico. Las connotaciones políticas de ese año evitaron que las cosas marcharan bien con los proyectos.

Por fin, se logró que el artista santaneco don Francisco Henríquez esculpiera la estatua de

—Favor pase a la Pág. 24.

Petición de Desembargo a Favor de Terroristas

Una petición de desembargo a favor del terrorista Augusto Antonio Carranza Parada, procesado en la Cámara Primero de lo Penal de San Salvador por varios delitos, ha hecho su defensora, Lic. Marianela García Villas.

declaración. Carranza también dijo trabajaba junto con el Dr. Doroteo Gómez Arias, quien buscó asilo en una embajada y logró salir del país bajo bandera extranjera.

Otros delitos confesados por Carranza fueron que tomó parte en el asalto a Cartografía, hace como dos años; en los secuestros del Dr. Mariano Castro Magaña, Dr. Carlos Emilio Álvarez y del industrial japonés Fujio Matsumoto de quien dijo lo mató ac

—Favor pase a la Pág. 21.

En Santa Ana Citan Testigos en Caso del Secuestro de Señor McEntee

SANTA ANA. Ocho testigos, cuyos nombres se pidió no revelar han sido citados a declarar en el 1º de lo Penal, en la causa que se sigue sobre averiguar el secuestro de don Adolfo McEntee, ocurrido el 22 de junio cuando llegaba a su casa en el centro de la ciudad. Como se ha informado, el señor McEntee declaró hace algunos días en el tribunal por exhorto que ha enviado la Cámara 1a. de lo Penal de la Primera Sección del Centro.

vehículo estaba otro donde pudo ver a varios sujetos "agringados". Los mismos secuestradores, dice el señor McEntee, le dijeron en forma brusca "mejor colabore", por lo cual tuvo que abordar el panel. Los secuestradores usaban "capuchas" para no ser identificados. (W.M.).

REO QUE DICE HABER PAGADOS COLONES PARA QUE "BOTARAN CADAVER" SE PRESENTA A TRIBUNAL

SANTA ANA. Al Juzgado de Primera Instancia de Chalchuapa.

Favor pase a la Pág. 13.



DESFILE CIVICO. Alumnos de la Escuela de Ciegos "Eugenia Vda. de Dueñas", participaron en un desfile cívico por las calles aledañas a la institución, en carrozas conmemorativas del 157º Aniversario de la Independencia Patria. (Foto de Morales).